



69名港澳台青年“组团”参与进博会志愿服务

“小叶子”队伍中首次出现台湾青年

青年报记者 蔡娴

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于进博会的重要指示精神，加强港澳台青少年对祖国的认知认同，鼓励港澳台青年参与进博、服务进博、共享进博，共青团上海市委员会在第七届进博会期间组建中国国际进口博览会港澳台青年志愿服务团。11月4日，港澳台青年志愿服务团上岗仪式暨欢迎晚宴在沪举办，为

组织方代表以及“小叶子”代表颁发纪念徽章并授旗，来自沪港澳台的100余名青年代表参与活动。

此次进博会港澳台青年志愿服务团由上海市人民政府港澳办、市台办指导，由共青团上海市委员会、上海市青年联合会牵头实施，通过复旦大学、香港青年协会、沪港青年会、澳门义务工作者协会组织招募。超200名港澳台学生踊跃报名参加，最终，69名港澳台青年“组团”齐聚上

海、共赴进博。

活动现场，市政府港澳办副主任叶靓为“小叶子”送上视频寄语，希望“小叶子”发挥自身多元文化背景的特色优势，向世界展现新时代中国青年的朝气锐气。团市委副书记、市青联主席邬斌希望港澳台“小叶子”成为沪港澳台青年交流的使者，在促进青年交流、民心相通方面彰显青春担当。

继去年首次组建进博会港澳台青年志愿服务团以来，今年，首次有来自中国台湾宝岛的青

年和高中生加入。

“我从小因父母工作的关系在上海长大，在这里一直学习到初中阶段，随后搬至台湾完成了高中以及大学学业。作为90后，我见证了上海这座城市自进入21世纪以来的全面高速发展。”复旦大学法学院学生纪鸿仁能说一口“洋泾浜”的上海话，上海对于他而言，是伴随自己长大且承载未来期许的半个家乡。如今，重回这片土地，纪鸿仁希望能跟上这座城市向前迈进的步

伐。这次成为“小叶子”服务进博，他表示，自己将带着毅力、智慧、勇气和决心投入到志愿者服务中，“能和每位辛勤劳动的人一道，投身城市以及国家建设，尽我的一份力给这片土地注入新的青春活力，这是我的荣幸。”

据悉，港澳台青年志愿者于11月1日分批抵达上海，组成志愿者团队后，立即开展了热身“破冰”活动，并于2日前往进博会举办地国家会展中心（上海）接受了岗前培训和岗位实训。

看着琳琅满目的进口商品，听着老外展商的进博故事 “高水平对外开放”就在身边

随着世界各地的新老朋友将带着中国开放合作的诚挚邀约，纷纷参加第七届中国国际进口博览会，这座城市如期转换到“进博时间”。昨天，有着“永不落幕的进博会”之称的虹桥品汇，迎来了一堂特别的思政课。在这里，上海对外经贸大学与东方国际集团举办“推进高水平对外开放 加快建设贸易强国”专题思政课暨“大思政课”实践育人基地揭牌仪式。这是一堂开在进博会现场的大思政课，在同学们的眼里，“推进高水平对外开放”在此有了具体的呈现。

青年报记者 刘昕璐

进博的成果看得见听得到

这是一堂“站起来”的思政课。上海虹桥国际进口商品展销有限公司副总经理朱菁，带领学生一起漫步上海虹桥品汇，一边穿梭在这一进博会的成果展示地与国际贸易的新平台，一边向大家介绍虹桥品汇在进博会举办六年以来的成就与未来规划，通过琳琅满目的进口商品展现这座交易中心在全球进口商品交易中的巨大潜力。

进博好物在这里触手可及，全球商品的精华汇聚于此。漫步其间，各国的特色商品琳琅满目，从高端科技产品到精致手工艺品，从绿色健康食品到时尚生活用品，应有尽有。这里不仅是商品的展示窗，更是文化的交流桥，每一件商品背后都承载着不同国家的文化与故事。在这里，国际贸易更加便捷，全球精品触手可及，人们对美好生活的无限向往走进现实。这正是中国推进高水平对外开放最生动的写照。

这堂大思政课，马克思主义学院2024级新生黄华伟听得格外认真，从对外开放的历史脉络以及新内涵里，她深刻了解到了高水平的对外开放对于中国式现代化的重要性。“在虹桥品汇这样一个进博会溢出效应的大平台，各类进口商品琳琅满目。

我们走出学校课堂，沉浸式地感受进博会的无穷魅力，在这里，也让当代青年感受到中国对外开放的成果，激励青年投身贸易强国的新征程。”

这也是一堂充满故事的思政课。孟加拉国达达公司的创始人萨夫怎么也没有想到，自己会受邀给一群00后大学生讲述自己的进博会见闻。这位七届进博会全勤展商觉得很高兴，对于“我眼中的开放中国”这个话题，他有满肚子话要说。

萨夫分享了他上海的求学与创业经历，以及在2018年参加首届进博会给他带来的巨大人生转变——进博会上那个小小的展位，居然成了打开中国大市场的一扇窗。

因其适合的气候而盛产黄麻，黄麻在孟加拉国被称为“金纤维”。目前，萨夫的黄麻制品厂生产的所有手工艺品全部销往中国，并借助中国的各种销售渠道卖向全球。通过中国的跨境电商平台，黄麻制品已经销售到土耳其、欧洲乃至美国，为孟加拉国当地两千多名曾经没有工作、生活贫困的农村妇女改善了生活。他以自己的视角生动讲述中国对外开放惠及全球，把中国对外开放的故事讲给世界听。

今年，家乡人民继续给萨夫捎来嘱托，一定要在进博会上继续寻找好朋友、好生意。“我们会



萨夫受邀在虹桥品汇分享自己的进博故事。

本版摄影 青年报记者 刘昕璐

带来新的黄麻地毯、摆件等展品，在进博会上精彩亮相。”萨夫说。

进博的脚步迈得稳走得远

虹桥品汇里的漫步和萨夫的深情讲述，正是中国高水平对外开放生动实践的缩影，同时，也印证了上海对外经贸大学马克思主义学院刘诚洁博士的课程主题——“高水平对外开放：中国式现代化的鲜明标识”。学生们眼中生动的案例，不仅展现了进博会平台对于促进国际贸易、文化交流的重要作用，也激励着现场的青年学子，勇担历史责任，为推进贸易强国建设贡献青春力量。

在这堂思政课的第一个环节中，刘诚洁用一个个具体数字与案例，深入浅出地为学生阐述了刚刚召开的党的二十届三中全会赋予的高水平对外开放的新内涵，高水平对外开放是中国式现代化的内在要求，中国对外开放的大门只会越开越大，中国正在不断完善高水平对外开放

机制体制。未来，中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，坚持高水平对外开放，致力于同各国共同发展，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

上海对外经贸大学马克思主义学院王梦姿同学，以“勇担历史责任：加快推进贸易强国建设”为题，分享了自己的心得。她深刻认识到贸易强国的重要性，“全球化日益加深的今天，国际贸易动态瞬息万变，拥有国际视野对于新时代青年至关重要，青年人应该深知经济发展对于社会进步的重要性，我们可以通过参加国际经济论坛等方式，了解全球经济的最新动态和趋势，此外，我们也可以通过积极参与学校的海外交流项目，提升自己的学习和沟通能力，拓宽自己的视野。在新时代浪潮中，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年，在进一步全面深化改革，推进中国式现代化目标实现的新

征程上，开启壮丽青春。”

王梦姿说，作为新时代青年，更要深化把握贸易强国建设内涵，拓宽国际视野，涵养世界胸怀，发挥专业优势，锻炼实践能力，向世界发出“中国声音”，为国家对外开放和经贸事业发展，提升服务国家战略和区域地方建设能级贡献青年力量。

结婚启事

2024年11月2日 星期六 农历 甲辰年甲戌月庚午日



新郎 刘圣君 新娘 吴诗媛
兹定于2024年11月2日正式结为夫妇。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺